

新闻公报

财经事务及库务局局长展开访问迪拜活动

2008年11月24日（星期一）

财经事务及库务局局长陈家强今日(十一月二十四日)在迪拜展开访问活动。他出席了迪拜国际金融中心论坛，向二百五十位来自世界各地和海湾地区的经济及金融领袖，推介伊斯兰金融在香港发展的情况。

陈家强说，中东国家的强劲经济增长、累积丰厚的财富和地区内丰富的资源，加上伊斯兰金融产品日趋多元化和精细，均推动了伊斯兰金融的发展，使它融入国际金融体系，因而使伊斯兰金融在国际间日益受重视。

陈家强说：「支持伊斯兰金融发展最重要因素是，中东地区受惠于油价上升，经济迅速增长，加上伊斯兰金融产品着重分担风险和伙伴关系的特质，使这类产品成为金融市场参与者在国际主流金融产品以外的另一选择。」

他表示，香港作为一个国际金融中心，具有提供一套符合伊斯兰教义金融产品的必备条件，因而可使香港成为伊斯兰金融的枢纽。

对于香港有何卖点成为伊斯兰金融平台，陈家强说，香港充当连系世界市场与中国内地这个全球发展最快的经济巨人的角色，是其它地方难以匹敌。建基于这个优势，香港可为中国内地与伊斯兰金融地区双方面资金和投资的对流，发挥跳板作用。香港就犹如一条新的丝路，贯通内地与伊斯兰国家两地的金融活动。

陈家强又说：「顾及伊斯兰债券独特的税务责任及须履行的义务，香港正积极研究在税制中作技术性的修改，以便伊斯兰债券和其它传统债券均享有均等的税务待遇。」

他又表示，香港多年来作为国际金融活动中介的角色，是充满信心也准备就绪，为伊斯兰金融业务的拓展提供合适环境，及可在港安排发行创新的金融产品。

陈家强今日又曾与迪拜金融服务局行政总裁诺特会面，他也拜会了迪拜国际金融中心管理局首席经济师 Nasser Saidi 博士。

明日(十一月二十五日)，陈家强将举行一个交流午宴，宴请迪拜金融业翘楚。他又会参与一个圆桌会议，与主要金融机构代表讨论伊斯兰债券的事宜。

完